

СТАНОВИЩЕ

ОТ

ПРОФ. Д-Р АНЖЕЛИНА ГЕОРГИЕВА ЯНЕВА

НАУЧЕН РЪКОВОДИТЕЛ

ОТНОСНО: ПИСМЕНА РАЗРАБОТКА ЗА ПРИДОБИВАНЕ НА
ОБРАЗОВАТЕЛНА И НАУЧНА СТЕПЕН „ДОКТОР”

НА ТЕМА: МЕНИДЖМЪНТ НА МЕТОДИКА ЗА СИЛОВА
ПОДГОТОВКА НА УЧЕНИЦИ ОТ СПОРТНИ
УЧИЛИЩА

ПРОФЕСИОНАЛНО 1.3. ПЕДАГОГИКА НА ОБУЧЕНИЕТО ПО (МЕТОДИКА НА
НАПРАВЛЕНИЕ: ОБУЧЕНИЕТО ПО ФИЗИЧЕСКО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТ)

ФАКУЛТЕТ: ДЕПАРТАМЕНТ ПО СПОРТ, СУ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ”

КАТЕДРА: ИНДИВИДУАЛНИ СПОРТОВЕ И РЕКРЕАЦИЯ

ПРЕДСТАВЕНА ВАСИЛЕСА КАЛАЙКОВА

ОТ:

ВАСИЛЕСА ЙОРДАНОВА КАЛАЙКОВА Е ДОКТОРАНТ НА СВОБОДНА ДОКТОРАНТУРА КЪМ КАТЕДРА „ИНДИВИДУАЛНИ СПОРТОВЕ И РЕКРЕАЦИЯ“ ЗА ПЕРИОДА ОТ 2017 ДО 2020 Г., КАТО Е ОТЧИСЛЕНА ПРЕДСРОЧНО, ПОРАДИ ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИТЕ ЗАДАЧИ, СЪОБРАЗНО ИНДИВИДУАЛНИЯ СИ НАУЧЕН ПЛАН.

ДОКТОРАНТЪТ ВАСИЛЕСА КАЛАЙКОВА ДЪЛГИ ГОДИНИ Е СТАРШИ УЧИТЕЛ В СУ „ГЕН. ВЛАДИМИР СТОЙЧЕВ”, ГР. СОФИЯ. ПРЕДИ ТОВА Е РАБОТИЛА В ДЕТСКИ ГРАДИНИ И УЧЕНИЧЕСКИ ШКОЛИ, КАТО УЧИТЕЛ ПО ПЛУВАНЕ МЕТОДИСТ И КИНЕЗИТЕРАПЕВТ.

ВИСШЕТО СИ ОБРАЗОВАНИЕ ЗАВЪРШВА В НСА (ВИФ „Г. ДИМИТРОВ”) СПЕЦИАЛНОСТИ „МЕТОДИСТ ПО ЛФК” И „УЧИТЕЛ ПО ФИЗИЧЕСКО ВЪЗПИТАНИЕ”, А СЛЕДИПЛОМНА КВАЛИФИКАЦИЯ ПО „ТЕОРИЯ И МЕТОДИКА НА СПОРТНАТА ПОДГОТОВКА”, „ИНСТРУМЕНТИ ЗА ОЦЕНКА И САМООЦЕНКА НА ДЕЙНОСТТА НА



УЧИТЕЛЯ”, КАКТО КЛАС КВАЛИФИКАЦИЯ (IV и V) В ДИУУ, СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ.

СПОРТНАТА КАРИЕРА НА ДОКТОРАНАТА Е СВЪРЗАНА С ПЛУВАНЕТО – СПОРТНО УЧИЛИЩЕ, ПРИЗОВИ НАГРАДИ ОТ РЕГИОНАЛНИ И ДЪРЖАВНИ ПЪРВЕНСТВА, МАЙСТОР НА СПОРТА.

ТЕМАТА НА ПРЕДЛОЖЕНАТА ДОКТОРСКА РАЗРАБОТКА ЗАСЯГА ПРОБЛЕМИТЕ НА ОПТИМИЗИРАНЕ НА ФИЗИЧЕСКАТА ПОДГОТОВКА НА УЧЕНИЦИ ОТ СПОРТНИТЕ УЧИЛИЩА В БЪЛГАРИЯ.

ДОКТОРАТЪТ Е РАЗРАБОТЕН ВЪРХУ 166 СТАНДАРТНИ СТРАНИЦИ, СТРУКТУРИРАН В УВОД, ЧЕТИРИ ГЛАВИ, ЛИТЕРАТУРА И ПРИЛОЖЕНИЯ. ПОСТАНОВКАТА НА ПРОБЛЕМА Е КОНСТРУИРАНА ВЪРХУ АНАЛИЗА НА 111 ЛИТЕРАТУРНИ ИЗТОЧНИЦИ, ВКЛЮЧИТЕЛНО ИНТЕРНЕТ ИЗТОЧНИЦИ (14 БР.). РЕЗУЛТАТИТЕ СА ПРЕДСТАВЕНИ В 34 ТАБЛИЦИ, 33 ГРАФИКИ И 6 ФИГУРИ.

АВТОРЪТ ПРЕДСТАВЯ ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧЕСКИТЕ ОСНОВАНИЯ ЗА ИЗСЛЕДВАНЕ НА ПРОБЛЕМА, КОЙТО РАЗГЛЕЖДА В НЯКОЛКО НАПРАВЛЕНИЯ, СВЪРЗАНИ С ВЪЗМОЖНОСТИТЕ ЗА СЪВМЕСТЯВАНЕ НА МЕНИДЖЪРСКАТА И ТРЕНЬОРСКАТА РАБОТА НА УЧИТЕЛЯ – ТРЕНЬОР ПО БОРБА, ВОЛЕЙБОЛ И ГРЕБАНЕ И УЧЕНИЦИТЕ-СПОРТИСТИ ПО ТЕЗИ СПОРТОВЕ.

ВЪЗ ОСНОВА НА ЦЕЛИТЕ, ЗАДАЧИТЕ И МЕТОДИТЕ НА ИЗСЛЕДВАНЕ, АВТОРЪТ ДОКАЗВА СВОЯТА ХИПОТЕЗА, ЧЕ ОПТИМИЗИРАНЕТО НА МОДЕЛА НА УПРАВЛЕНИЕ НА САМОСТОЯТЕЛНАТА ПОДГОТОВКА ЗА ИЗДРЪЖЛИВОСТ НА УЧЕНИКА-СПОРТИСТ, ЩЕ УВЕЛИЧИ ВЪЗМОЖНОСТИТЕ ЗА ДОСТИГАНЕ НА ВИСОКИ РЕЗУЛТАТИ, СВЪРЗАНИ СЪС СИЛОВАТА ПОДГОТОВКА НА УЧАЩИТЕ.

ИЗСЛЕДВАНИТЕ 56 БР. УЧЕНИЦИ СА ОТ НЯКОЛКО РАЗЛИЧНИ СПОРТОВЕ – БОРБА, ВОЛЕЙБОЛ И ГРЕБАНЕ ОТ СПОРТНО УЧИЛИЩЕ „ГЕН. ВЛАДИМИР СТОЙЧЕВ“.

АВТОРЪТ ИЗПОЛЗВА РАЗНООБРАЗНИ МЕТОДИ НА ИЗСЛЕДВАНЕ: ТЕОРЕТИЧЕН АНАЛИЗ, АНКЕТА (КОЕФИЦИЕНТ НА ОБЩА УДОВЛЕТВОРЕНОСТ), НАБЛЮДЕНИЕ, ПЕДАГОГИЧЕСКИ ЕКСПЕРИМЕНТ (КОНСТАТИРАЩ И ФОРМИРАЩ), МЕТОД НА МОДЕЛИРАНЕ, МАТЕМАТИКО-СТАТИСТИЧЕСКИ МЕТОДИ, ВАРИАЦИОНЕН, АЛТЕРНАТИВЕН, СРАВНИТЕЛЕН И ПЕРСЕНТИЛЕН АНАЛИЗ.

В ОСНОВАТА НА МЕТОДИКАТА ЗА ТРЕНИРАНЕ НА СИЛОВА ИЗДРЪЖЛИВОСТ Е ПРИНЦИПЪТ НА ПОВТОРНИТЕ УСИЛИЯ, КАТО АВТОРЪТ ОСТАВА ОТВОРЕНА ВЪЗМОЖНОСТ ЗА ПРОМЕНИ НА КОМПОНЕНТИТЕ НА МОДЕЛА, КАТО НАТОВАРВАНЕ, СРЕДСТВА И МЕТОДИ, С КОЕТО МЕТОДИКАТА МОЖЕ ДА СЕ РАЗШИРИ И ОБОГАТИ ОТ

ВСЕКИ СПЕЦИАЛИСТ ИЛИ ДА БЪДЕ ПРИГОДЕНА ЗА ВСЕКИ СПОРТ ИЛИ ВИДА НА ПОДГОТОВКА.

ДОКТОРАНТЪТ Е ПУБЛИКУВАЛ ТРИ ДОКЛАДА, ВЪВ ВРЪЗКА С ТЕМАТА НА РАЗРАБОТКАТА – ДВА КАТО САМОСТОЯТЕЛЕН АВТОР И ЕДИН В СЪАВТОРСТВО С НАУЧНИЯ РЪКОВОДИТЕЛ.

ПРОПУСКИТЕ И ГРЕШКИ, ДОПУСНАТИ В ДОКТОРСКАТА РАЗРАБОТКА, ПРЕДСТАВЕНА ЗА ПРЕДВАРИТЕЛНОТО ОБСЪЖДАНЕ, СА ОТСТРАНЕНИ, СЪОБРАЗНО ЗАБЕЛЕЖКИТЕ И ПРЕПОРЪКИТЕ НА АКАДЕМИЧНАТА ОБЩНОСТ НА ДЕПАРТАМЕНТА ПО СПОРТ.

РЕЗУЛТАТИТЕ, ТЕХНИЯТ АНАЛИЗ И ИНТЕРПРЕТАЦИЯ, КАКТО И НАПРАВЕНИТЕ ИЗВОДИ СА ФОРМУЛИРАНИ ПРАВИЛНО И СЕ ОСНОВАВАТ НА РАЗЛИЧНИТЕ АСПЕКТИ НА ИЗСЛЕДВАНЕТО, ПРОВЕДЕНО ОТ ВАСИЛЕСА КАЛАЙКОВА.

СЪВСЕМ ЕСТЕСТВЕНО АВТОРЪТ ФОРМУЛИРА И ПРИНОСИТЕ ОТ ТОВА ИЗСЛЕДВАНЕ, С КОЕТО ДОКАЗВА АКТУАЛНОСТТА И ПОЛЗИТЕ ОТ ПРИЛАГАНЕТО НА ИНОВАТИВНА МЕТОДИКА ЗА СИЛОВА ПОДГОТОВКА.

СЪВРЕМЕННАТА ТЕХНОЛОГИЯ И АФИНИТЕТЪТ НА МЛАДИТЕ ХОРА КЪМ ТАЗИ ТЕХНОЛОГИЯ, СЪЗДАВА УСЛОВИЯ ЗА РАЗРАБОТВАНЕ, МОДЕРНИЗИРАНЕ И ОПТИМИЗИРАНЕ НА АВТОРСКАТА МЕТОДИКА, КОЯТО НЕ САМО ИЗПЪЛНЯВА РОЛЯТА НА ТРЕНЬОР, НО И ОСЪЩЕСТВЯВА АДЕКВАТНА И ПОСТОЯННА КОМУНИКАЦИЯ И КОНТРОЛ КАКТО ОТ СТРАНА НА ОБУЧАВАЩИЯ, ТАКА И ОТ СТРАНА НА ОБУЧАВАНИЯ – САМОКОНТРОЛ.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ, СМЯТАМ, ЧЕ ИМА ДОСТАТЪЧНО НАУЧНИ АРГУМЕНТИ, ДА ПРЕПОРЪЧАМ НА ЧЛЕНОВЕТЕ НА НАУЧНОТО ЖУРИ, ДА ГЛАСУВАТ ПОЛОЖИТЕЛНО И ДА ПРИСЪДЯТ НА ВАСИЛЕСА ЙОРДАНОВА КАЛАЙКОВА ОБРАЗОВАТЕЛНАТА И НАУЧНА СТЕПЕН „ДОКТОР” ПО ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ 1.3. ПЕДАГОГИКА НА ОБУЧЕНИЕТО ПО ... (МЕТОДИКА НА ОБУЧЕНИЕТО ПО ФИЗИЧЕСКО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТ).

София, 25.05.2018 г.

ПРОФ. Д-Р АНЖЕЛИНА ЯНЕВА